

маг. Грегор Каплан

Член Международного комитета изгнанных и беженцев жертв фашизма и нацизма 1920-1945 годов, из Словении.

Уважаемые участники сегодняшнего заседания!

Я хотел бы представить вам некоторую информацию по вопросам, которые мы хотим сегодня обсудить с организациями, входящими в состав Международного комитета.

Членство в обществе Изгнанников Словении

Как вы знаете, в 1941 году, из Словении, с территории оккупированной нацистской Германией, было насильственно изгнано более 80 000 словенцев, с территории оккупированной Италией -35 000 человек, и с территории Словении, оккупированной Венгрией, 2500 человек. Хорватские усташа убили около 1000 словенцев. 17 000 словенцам удалось спастись от высылки бегством.

Большая часть словенцев, а точнее 45 000, были высланы в Германию, в более чем 300 лагерей для изгнанников, созданных Гитлером для словенских изгнанников.

На сегодняшний день, из всего числа словенских изгнанников и беженцев, в живых осталось только 9532 человека.

В обществе Изгнанников Словении 1941-1945 г.г. (DIS) насчитывается 9000 изгнанников и беженцев, которые регулярно платят ежегодные членские взносы, в размере 10 евро и делают взнос в издание общественного информационного бюллетеня «Вестник DIS» - 6 евро.

Членство в DIS организовано в 84 местных и региональных организациях DIS. Офис DIS находится в Любляне, на улице Линхартова 13, где также расположен Информационный центр DIS и весь архив Международного комитета изгнанных и беженцев жертв фашизма и нацизма 1941-1945 годов.

Права словенских изгнанников и беженцев

Данные о том, каких успехов добилось Общество изгнанников Словении 1941-1945 гг. для улучшения социального положения словенских

изгнанников и беженцев, а также других жертв военного насилия, представлены в брошюре, которую мы вам предоставили. Все они имеют особые льготы в области медицины, социального и пенсионного обеспечения и пожизненную ренту. В настоящий момент, мы также представили законопроект о возмещении материального ущерба, нанесенного во время Второй мировой войны, который еще не был принят.

Как быть с проявлениями неофашизма и неонацизма?

Как вы знаете, Европейский союз воздержался от поддержки резолюции Организации Объединенных Наций о запрете использования фашистской и неонацистской символики. Депутаты Европарламента от Словении также воздержались. О чём Международный комитет выразил свой протест Европейскому союзу. В Словении, мы публично высказали свое мнение правительству страны об этом позорном факте.

По официальным данным, в Словении нет какой-либо неофашистской партии, в то же время, правые партии принимают участие в заседаниях, организованных Обществом белогвардейцев и домобранцев, которые сотрудничали с немецкими и итальянскими оккупантами во время Второй мировой войны, а также участвовали в установке мемориалов памяти коллаборантам.

В Любляне, на Полянской улице, произошел инцидент, когда трое молодых людей вывесили на балкон нацистский флаг. В Штепанском наслеье появлялись изображения со свастикой, однажды такие знаки появились на деревьях, в лесу над Городской администрацией, в Любляне.

Объединенный Союз словенских борцов и Общество изгнанников Словении 1941-1945 гг. предлагает принять закон, запрещающий носить нацистскую и фашистскую символику, а также запретить создание и функционирование экстремальных групп, которые используют эту символику.

Такой запрет уже есть в Германии и Италии.

Поскольку наша встреча проходит в Австрии, позвольте мне представить вам некоторую информацию об Австрии, времен Второй мировой войны

Во время Второй мировой войны, в Австрии было 7 миллионов жителей. 1 миллион 200 тысяч были включены в немецкие подразделения Вермахта. В конце Второй мировой войны, в Австрии все еще насчитывалось 536 000 зарегистрированных нацистов.

При расследовании военных преступлений было выдвинуто обвинение против 130 000 австрийцев, 23000 из которых предстали перед судом, 13 600 были осуждены, 43 человека были приговорены к смертной казни и только 30 были фактически казнены. 70 000 человек было выпущено на свободу.

В 1947 году, австрийские власти приняли закон, который определял «более» и «менее» инкриминируемых нацистов. В 1948 году, 500 000 «менее» инкриминируемых лиц были амнистированы, им было возвращено право голоса. Из первой группы, все были амнистированы в 1956 году.

После этого, австрийцы просто забыли о своем сотрудничестве с Гитлером.

Вот почему словенцам, которые были насильственно изгнаны из Австрии в 1942 году, пришлось ждать еще 15 лет после окончания Второй мировой войны, чтобы вернуться в свои дома и вернуть себе отобранную у них собственность, которая, после изгнания словенцев, стала принадлежать австрийцам.

Вред, нанесенный Австрией Словении

Иногда журналисты спрашивают нас, почему такое небольшое количество словенцев, по сравнению с общим числом угнанных на принудительные работы в Германию - всего 2395 человек.

Гитлер и Муссолини пришли к соглашению, что всех словенцев необходимо изгнать из Словении и заселить туда немцев и итальянцев.

Поскольку Австрия, в качестве союзника Гитлера, была расположена рядом со Словенией, нацистами в Словению было назначено 90%

немецкоязычных австрийских чиновников , словенское население было вынуждено работать на них и на армию.

Я приведу вам некоторые факты о принудительном труде на австрийских чиновников и австрийскую армию в составе Вермахта.

- На скотобойнях было убито 65 675 голов крупного рогатого скота,

11.653 овец и коров

51.170 свиней

214.347 голов домашней птицы;

– Было демонтировано: 1662 молотилки

120 косилок

7892 плуга

24.000 крестьянских телег

175.523 единицы различного инструмента и

оборудования

- Для топливных нужд Австрии было вырублено 47 000 метров кубических дерева.

- Для технических нужд было вырублено 76,660 метров кубически дерева.

- Было вырублено 9100 гектаров молодых лесов.

Мы удовлетворены тем, что в Австрии был принят Закон о принудительных работах и что словенские граждане, которые находились на принудительных работах в Австрии, получили полную сумму компенсации. Военный ущерб австрийцы никогда полностью не компенсировали, также они не выплатили компенсацию за принудительные работы, которые велись в Словении на Австрию и Вермахт.

Вопрос о военной компенсации был частично решен с Австрией, путем договоров между бывшей Югославией и Австрией, по которым Австрия обязалась, вместо reparаций Югославии, выплатить австрийским гражданам компенсацию за имущество, которого они лишились на территории Словении.

Имущество, которое осталось в Словении от австрийцев, не было предоставлено государством для компенсации военного ущерба словенцам.